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KẾ HOẠCH
Tổ chức Đại hội các Chi bộ trực thuộc, nhiệm kỳ 2022 - 2025

----------
Căn cứ Quy định số 24-QĐ/TW, ngày 30/7/2021 của Ban Chấp hành Trung ương về thi hành Điều lệ Đảng; Hướng dẫn số 01-HD/TW ngày 28/9/2021 của Ban Bí thư một số vấn đề cụ thể thi hành Điều lệ Đảng; Hướng dẫn số 06-HD/TU ngày 28/03/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về đại hội chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở nhiệm kỳ 2022 - 2025; Thực hiện Kế hoạch số 83-KH/TU ngày 08/4/2022 của Ban Thường vụ Thành ủy triển khai thực hiện Hướng dẫn 06-HD/TU ngày 28/3/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh uỷ về đại hội chi bộ trực thuộc đảng uỷ cơ sở nhiệm kỳ 2022 - 2025, Đảng ủy phường xây dựng kế hoạch tổ chức Đại hội Chi bộ trực thuộc, nhiệm kỳ 2022-2025 với các nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Tổ chức đại hội các chi bộ trực thuộc Đảng bộ phường, nhiệm kỳ 2022-2025 nhằm đánh giá đúng thực trạng kết quả lãnh đạo thực hiện Nghị quyết đại hội nhiệm kỳ 2020-2022, gắn với việc triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ thành phố lần thứ XVI và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ phường Nguyễn Nghiêm, lần thứ XV nhiệm kỳ 2020-2025.

2. Việc xây dựng báo cáo chính trị của chi bộ phải đánh giá khách quan, đúng thực trạng thực hiện Nghị quyết đại hội nhiệm kỳ 2020-2022; chỉ rõ ưu điểm, khuyết điểm, nguyên nhân, bài học kinh nghiệm; xác định  phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện trong nhiệm kỳ 2022-2025. Công tác chuẩn bị nhân sự và bầu cử cấp ủy phải thực hiện đúng Điều lệ, quy chế, quy định của Đảng về công tác cán bộ.

3. Công tác chuẩn bị và tổ chức đại hội chi bộ phải đổi mới theo hướng thiết thực, hiệu quả, phát huy dân chủ đi đôi với giữ vững nguyên tắc, kỷ luật, kỷ cương của Đảng, bảo đảm tăng cường đoàn kết; phát huy trí tuệ, trách nhiệm của các cấp uỷ, tổ chức đảng, các thành viên trong hệ thống chính trị, của cán bộ, đảng viên và Nhân dân.
II. NỘI DUNG VÀ THỜI GIAN ĐẠI HỘI CHI BỘ
1. Tổ chức triển khai Kế hoạch đại hội các chi bộ trực thuộc
Hội nghị Đảng ủy phường tổ chức
Thành phần: Đảng uỷ viên; Trưởng Mặt trận và các Hội đoàn thể chính trị - xã hội; Bí thư, Phó bí thư các chi bộ trực thuộc; các Bộ phận tham mưu giúp việc Đảng ủy.
Thời gian: 01 buổi, hoàn thành trước ngày 27/4/2022.

2. Nội dung, thời gian đại hội
2.1 Nội dung đại hội 
- Tổng kết việc thực hiện nghị quyết đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2020 - 2022 và xác định phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp của nhiệm kỳ 2022 - 2025; kiểm điểm của chi ủy trong nhiệm kỳ

- Bầu chi ủy, bí thư, phó bí thư chi bộ nhiệm kỳ 2022 - 2025.
+ Chi bộ 1, 4: Bầu 07 chi ủy viên.

+ Chi bộ: 2, 3, Trường Tiểu học và Trường THCS Nguyễn Nghiêm bầu 05 chi ủy viên.
+ Chi bộ: Quân sự, Trường Mầm non bầu 03 chi ủy viên.

+ Chi bộ Công an: Bầu bí thư, phó bí thư chi bộ.

- Thời gian tiến hành đại hội 

+ Chi bộ trực thuộc Đảng bộ phường tiến hành đại hội đảng viên, thời gian tổ chức đại hội không quá 01 ngày, hoàn thành trước ngày 25/7/2022. 

+ Chọn từ 01 - 02 Chi bộ tổ chức đại hội điểm, hoàn thành trước 25/6/2022. (có Thông báo cụ thể)
+ Từ ngày 28/4 - 10/06/2022: Các chi bộ xây dựng báo cáo chính trị và đề án, danh sách nhân sự Đại hội. Hoàn thành và gửi về Ban thường vụ Đảng ủy trước ngày 13/06/2022.
+ Từ ngày 14/6 - 17/6/2022: Ban Thường vụ Đảng ủy làm việc với các cấp ủy chi bộ; tổ chức duyệt báo cáo chính trị và đề án nhân sự, thống nhất lịch tổ chức Đại hội chi bộ.
+ Các chi bộ trực thuộc gửi toàn bộ tài liệu Đại hội về Ban Thường vụ Đảng ủy trước khi tổ chức Đại hội ít nhất 03 ngày.

- Chậm nhất sau 05 ngày tổ chức Đại hội, các chi bộ hoàn thiện các văn bản gửi về Đảng ủy phường gồm:
+ Báo cáo chính trị (đã được hoàn thiện sau Đại hội); Nghị quyết Đại hội; Biên bản Đại hội; các biên bản bầu cử: Chi uỷ, bí thư, phó bí thư.

+ Báo cáo đề nghị Đảng ủy xét chuẩn y kết quả Đại hội.

+ Danh sách trích ngang cấp uỷ.
III. CÔNG TÁC CHUẨN BỊ ĐẠI HỘI
1. Báo cáo chính trị (báo cáo tổng kết nhiệm kỳ)
Báo cáo chính trị của chi bộ trình đại hội bao gồm: Báo cáo tổng kết của chi bộ và báo cáo kiểm điểm của chi ủy trong nhiệm kỳ 2020 - 2022 (đối với chi bộ có bầu chi ủy, báo cáo kiểm điểm của chi ủy có thể viết chung trong cùng một văn bản với báo cáo chính trị trình đại hội).
- Việc xây dựng, thảo luận báo cáo chính trị của chi bộ phải đánh giá đúng, trung thực, khách quan, toàn diện tình hình và kết quả thực hiện nghị quyết của đại hội nhiệm kỳ 2020 - 2022, nhất là các nhiệm vụ trọng tâm, nhiệm vụ xây dựng, chỉnh đốn Đảng, đấu tranh phòng, chống tham nhũng, lãng phí, tiêu cực; công tác tạo nguồn và kết nạp đảng viên; chỉ rõ ưu, khuyết điểm, nguyên nhân, nhất là nguyên nhân chủ quan và rút ra những bài học kinh nghiệm sâu sắc trong lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện. Đồng thời, xác định phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp nhiệm kỳ tới phải sát với tình hình thực tế, có tính khả thi cao để tổ chức thực hiện hiệu quả, trong đó cần chú trọng đến công tác nâng cao chất lượng kết nạp đảng viên và rà soát, sàng lọc, đưa những đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng.
· Báo cáo kiểm điểm của chi ủy (nơi có chi ủy) phải có tính chiến đấu cao, nêu cao tinh thần tự phê bình và phê bình với thái độ nghiêm túc, thẳng thắn, xây dựng; đánh giá đúng, khách quan công tác lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý, điều hành và tổ chức thực hiện trong nhiệm kỳ qua; kết quả thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, XII và Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện "tự diễn biến", "tự chuyển hóa" gắn với việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh và các quy định trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên; chỉ ra nguyên nhân, nhất là nguyên nhân chủ quan của những hạn chế, yếu kém và xác định rõ trách nhiệm của tập thể, cá nhân; đồng thời, phải cầu thị, khiêm tốn, lắng nghe ý kiến nhiều chiều để đề ra kế hoạch, lộ trình, biện pháp phù hợp, hiệu quả nhằm sửa chữa, khắc phục trong thời gian tới.
· Quá trình xây dựng dự thảo báo cáo chính trị (Mẫu 1), chi ủy, chi bộ cần nghiêm túc tổ chức lấy ý kiến đóng góp của các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp, cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân bằng các hình thức thích hợp, hiệu quả.
2. Công tác chuẩn bị nhân sự chi ủy, bí thư, phó bí thư chi bộ
2.1. Yêu cầu
- Công tác chuẩn bị nhân sự và bầu cử chi ủy, bí thư, phó bí thư phải thực hiện đúng Điều lệ, quy chế, quy định của Đảng về công tác cán bộ theo đúng nguyên tắc, tiêu chuẩn, điều kiện, quy trình, phát huy dân chủ trí tuệ của cấp ủy, cán bộ, đảng viên và nhân dân. Chú trọng phát hiện, giới thiệu những nhân tố mới, có đức, có tài, có kinh nghiệm về công tác xây dựng Đảng...
Đối với chi bộ tổ dân phố, nhân sự chi ủy chi bộ gắn với nhân sự tổ trưởng dân phố hoặc trưởng Ban công tác Mặt trận. Khuyến khích thực hiện mô hình bí thư kiêm tổ trưởng tổ dân phố hoặc bí thư kiêm trưởng ban công tác Mặt trận theo tinh thần Đề án số 07-ĐA/TU ngày 28/10/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện thí điểm mô hình "Dân tin - Đảng cử" tại các huyện Ba Tơ, Tư Nghĩa và Bình Sơn.
- Kiên quyết sàng lọc, không để lọt vào chi ủy khóa mới những người bản lĩnh chính trị không vững vàng; phẩm chất, năng lực, uy tín giảm sút; thiếu gương mẫu, mất đoàn kết, cục bộ, bè phái, cơ hội; có biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; tham nhũng, tiêu cực “lợi ích nhóm”; vi phạm nguyên tắc tập trung dân chủ, quy chế, quy định của Đảng, Nhà nước; quan liêu, cửa quyền, thiếu gắn bó mật thiết với nhân dân; bản thân hoặc vợ (chồng), con vi phạm các quy định của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước làm ảnh hưởng tới uy tín địa phương, cơ quan, đơn vị, bản thân cán bộ; kết quả thực hiện nhiệm vụ không cao.
- Đảng ủy phường chỉ đạo thẩm tra, xác minh, kết luận trước khi tiến hành đại hội đối với những nơi có vấn đề mất đoàn kết nội bộ hoặc có đơn, thư khiếu nại, tố cáo theo quy định. Những đảng viên có vấn đề về chính trị, nhất là vấn đề chính trị hiện nay, phải được cấp có thẩm quyền thẩm tra, xác minh, kết luận trước khi giới thiệu để bầu vào chi ủy, bí thư, phó bí thư chi bộ.
2.2. Tiêu chuẩn
- Tiêu chuẩn chung: Việc lựa chọn, giới thiệu nhân sự chi ủy, bí thư, phó bí thư chi bộ nhiệm kỳ 2022 - 2025 phải là những cán bộ đảng viên có lập trường tư tưởng chính trị vững vàng, phẩm chất đạo đức tốt, lối sống lành mạnh, năng lực thực tiễn thể hiện bằng hiệu quả công việc, hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao; uy tín trong Đảng, trong nhân dân; khả năng đoàn kết, quy tụ; có sức khoẻ và phong cách làm việc khoa học, dân chủ, sâu sát, đổi mới, sáng tạo, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm vì lợi ích chung...
Nhân sự bí thư, phó bí thư chi bộ phải tiêu biểu về trí tuệ, đạo đức, lối sống, uy tín, năng lực, kinh nghiệm thực tiễn, được cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân tín nhiệm.
Không cơ cấu vào chi ủy, bí thư, phó bí thư chi bộ những đồng chí mà bản thân hoặc vợ (chồng), con (bao gồm con đẻ, con nuôi, con rể, con dâu) không gương mẫu hoặc vi phạm các quy định của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; vi phạm những điều đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức không được làm.
- Tiêu chuẩn về trình độ chuyên môn và lý luận chính trị
(1) Đối với chi bộ ở các cơ quan, đơn vị hành chính, sự nghiệp, ở công an, quân đội: Cấp ủy viên khóa mới phải có trình độ chuyên môn từ trung cấp trở lên. Nhân sự bí thư chi bộ có trình độ chuyên môn là đại học; phải được đào tạo chương trình trung cấp lý luận chính trị trở lên.
(2) Đối với chi bộ tổ dân phố: Cấp ủy viên khóa mới phải tốt nghiệp trung học cơ sở trở lên. Nhân sự bí thư chi bộ phải được đào tạo chương trình sơ cấp lý luận chính trị trở lên. Ở xã đồng bằng, nhân sự bí thư, phó bí thư chi bộ khóa mới phải tốt nghiệp trung học phổ thông trở lên. 
(3) Ở những nơi thật sự khó khăn về nhân sự, chưa đảm bảo yêu cầu về trình độ, cấp ủy cơ sở báo cáo Ban Thường vụ Thành ủy xem xét, quyết định cho ý kiến cụ thể từng trường hợp và có biện pháp tích cực tạo nguồn thay thế.
2.3. Về cơ cấu
- Căn cứ tiêu chuẩn, các chi bộ trực thuộc cần có cơ cấu hợp lý để lãnh đạo toàn diện nhiệm vụ chính trị của cơ quan, đơn vị và tổ dân phố.
- Đối với chi bộ tổ dân phố căn cứ vào tình hình cụ thể cấp ủy cấp trên chỉ đạo phù hợp, đảm bảo chất lượng, cơ cấu hợp lý; cơ cấu vào chi ủy theo hướng là những đảng viên giữ chức vụ: Tổ trưởng tổ dân phố; trưởng ban công tác mặt trận tổ dân phố; chi hội trưởng hoặc chi hội phó các tổ chức chính trị - xã hội và những đảng viên trẻ, nữ có trình độ chuyên môn, có năng lực, uy tín trong nhân dân để đảm bảo tính kế thừa, tạo nguồn cán bộ lâu dài.
- Đối với chi bộ lực lượng vũ trang, trường học: phải có cơ cấu là lãnh đạo đơn vị làm bí thư; đồng thời, phấn đấu có chi ủy viên là nữ, tuổi trẻ để đảm bảo tính kế thừa và phát triển.
2.4. Thực hiện quy trình công tác nhân sự
- Trên cơ sở đánh giá, nhận xét cán bộ, đảng viên hằng năm, chi ủy họp, dự kiến nhân sự tham gia chi ủy, bí thư, phó bí thư chi bộ nhiệm kỳ 2022 - 2025.
- Căn cứ vào dự kiến nhân sự, chi ủy tổ chức việc lấy ý kiến của đại diện chính quyền, Ban công tác Mặt trận và các tổ chức chính trị - xã hội ở cấp mình về nhân sự chi ủy, bí thư, phó bí thư chi bộ nhiệm kỳ 2022 - 2025.
- Tổ chức hội nghị chi bộ nghe chi ủy báo cáo dự kiến nhân sự tham gia chi ủy, bí thư, phó bí thư chi bộ nhiệm kỳ 2022 - 2025 và ý kiến của đại diện chính quyền, Ban công tác Mặt trận, các tổ chức chính trị - xã hội cùng cấp về nhân sự trên. Trường hợp ý kiến của đại diện chính quyền, Ban công tác Mặt trận và các tổ chức chính trị - xã hội khác với dự kiến của chi ủy thì chi bộ xem xét, phân tích cụ thể từng trường hợp, sau đó chi bộ tổ chức biểu quyết giới thiệu nhân sự tham gia chi ủy, bí thư, phó bí thư chi bộ nhiệm kỳ 2022 - 2025 bằng hình thức bỏ phiếu kín (Mẫu 5B). Những đồng chí được trên 50% tổng số đảng viên của chi bộ giới thiệu sẽ được đưa vào danh sách giới thiệu với đại hội.
- Nếu số lượng nhân sự sau biểu quyết của chi bộ chưa đủ so với số lượng cần giới thiệu, thì chi bộ thảo luận để bỏ phiếu giới thiệu bổ sung hoặc xem xét điều chỉnh dự kiến số lượng chi ủy viên khoá mới.
- Chi ủy tổng hợp kết quả giới thiệu của chi bộ báo cáo với Đảng ủy phường để trực tiếp thẩm định, phê duyệt.

IV. MỘT SỐ NỘI DUNG KHÁC
1. Công tác bầu cử: Thực hiện theo Quyết định số 244-QĐ/TW ngày 09/6/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng Khóa XI về việc Ban hành Quy chế bầu cử trong Đảng.
2. Chương trình, trang trí tổ chức đại hội chi bộ: Được thực hiện theo mục 14, Hướng dẫn số 01-HD/TW ngày 28/9/2021 của Ban Bí thư (Mẫu số 10).
3. Kinh phí đại hội:
Kinh phí tổ chức đại hội chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở thực hiện theo Quy định về chế độ chi hoạt động công tác đảng của tổ chức cơ sở đảng, đảng bộ cấp trên trực tiếp cơ sở (ban hành kèm theo Quyết định số 99-QD/TW ngày 30/5/2012 của Ban Bí thư).
V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Đảng ủy yêu cầu các đồng chí Ủy viên Ban thường vụ Đảng ủy, Đảng uỷ viên căn cứ vào chức năng, nhiệm vụ đã được phân công phụ trách các chi bộ tập trung lãnh đạo, chỉ đạo chi bộ chuẩn bị văn kiện và các điều kiện cần thiết đảm bảo tổ chức Đại hội nghiêm túc, đúng quy định.
2. Chi uỷ, Bí thư các chi bộ trực chuẩn bị các nội dung và tổ chức đại hội nhiệm kỳ 2022 - 2025 theo đúng quy định của Điều lệ Đảng, đảm bảo thống nhất về nội dung, thời gian, công tác chuẩn bị đại hội và một số nội dung khác theo Hướng dẫn 06. Tăng cường công tác tuyên truyền, làm tốt công tác tư tưởng trong cán bộ, đảng viên và nhân dân, phát động các phong trào thi đua yêu nước, lập thành tích chào mừng đại hội chi bộ.
3. Ban Tổ chức Đảng ủy có trách nhiệm tham mưu cho Ban Thường vụ xây dựng quy trình, hướng dẫn nghi lễ tổ chức Đại hội; tập hợp các văn bản liên quan để gửi các cấp uỷ trực thuộc triển khai thực hiện. Sau khi kết thúc đại hội các chi bộ trực thuộc, Ban tổ chức báo cáo kết quả về Ban Thường vụ Đảng ủy trước ngày 10/8/2022 để tổng hợp báo cáo Thành ủy.
Trên đây là Kế hoạch tổ chức Đại hội các chi bộ, nhiệm kỳ 2022-2025. Đảng ủy yêu cầu các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ, Đảng ủy viên, các Bộ phận tham mưu giúp việc của Đảng ủy, Chi uỷ chi bộ trực thuộc tập trung lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả kế hoạch này. Trong quá trình tổ chức thực hiện có vấn đề gì khó khăn vướng mắc, kịp thời báo cáo Ban Thường vụ để xem xét, quyết định.
	Nơi nhận:      

- BTV Thành ủy Quảng Ngãi,
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- Các đ/c Đảng ủy viên,

- Chi bộ trực thuộc,

- Các bộ phận TMGV Đảng ủy,
- Lưu VP phường.
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